



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 28 мая 2014 года, N 103 (6003)

Среда

ПРЕЗИДЕНТ ЛАТВИИ ПРИБЫЛ В УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова Президент Латвийской Республики Андрис Берзиньш 27 мая прибыл в нашу страну с официальным визитом.

В Ташкентском международном аэропорту, украшенном государственными флагами двух стран, высокого гостя встретил Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

После короткой беседы делегация Латвии отбыла в отведенную ей загородную резиденцию Куксарай.

Очередная узбекско-латвийская встреча на высшем уровне рассматривается как логическое продолжение плодотворного межгосударственного диалога, проведенного в ходе визита Президента Узбекистана в Ригу в октябре прошлого года.

В Ташкенте стороны обсудят перспективы укрепления взаимодействия в политической, торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной и других сферах.

Латвия является третьим по объему взаимной торговли партнером Узбекистана среди стран, входящих в Европейский Союз. По итогам 2013 года двусторонний товарооборот превысил 248 миллионов долларов США.

Основные мероприятия в рамках официального визита Президента Латвии в Узбекистан запланированы на 28 мая.

Как уже сообщалось, по итогам переговоров планируется принять Совместное заявление глав государств, подписать пакет документов, направленных на дальнейшее развитие узбекско-латвийского взаимовыгодного сотрудничества в различных областях.

УЗА.

РЕЗОНАНС

Узбекистан имеет огромный научный потенциал

ЗАРУБЕЖНЫЕ участники международной научной конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации», состоявшейся в Самарканде 15–16 мая 2014 года, продолжают делиться своими впечатлениями от форума и его итогов по возвращении на родину. Так, интервью ИА «Жахон» дали представители ФРГ.

Бруно Бодденберг, профессор Дортмундского университета:

Хочу выразить сердечную благодарность правительству Узбекистана за приглашение принять участие в международной научной конференции, на которой собрался широкий представительный круг ученых со всего мира.

Особую важность и значимость данной конференции придало участие в ней Президент Узбекистана Ислама Каримова и его содружественное выступление. Я всецело поддерживаю слова главы нашего государства о том, что глубокое уважение к своей истории, накопленному опыту, создаваемому интеллектуальному потенци-

алу, считающемуся самым большим скоковищем в мире, составляет основу материального и духовного прогресса любой страны.

Выступления и обмен мнениями в ходе конференции вновь подтвердили, что Узбекистан был и остается одним из важнейших перекрестков цивилизаций и культур, имеющим огромный научный потенциал.

Вызывает глубокое уважение стремление страны к широкому привлечению внимания мировой общественности к своему богатейшему историческому наследию.

Только такой подход может обеспечить прогресс в науке, которая имеет общечеловеческое измерение.

2

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

Духовное начало семьи

В СТОЛИЦЕ прошла научно-практическая конференция на тему «Духовность начинается с семьи», организованная Комитетом женщин республики в рамках выполнения Государственной программы «Год здорового ребенка» и в связи с 10-летием принятия Указа Президента страны от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана».

В мероприятии, которое вела заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова, приняли участие члены парламента, представители министерств и ведомств, общественных объединений, председатели и акти-

висты комитетов женщин Каракалпакстана, областей и Ташкента, районов и городов, а также консультанты сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания из всех регионов.

Участники конференции особое внимание уделили ходу реализации

вышеназванного указа. Отмечалось, что этот документ открыл новые возможности для дальнейшего развития женского движения, наметил пути реализации потенциала женщин. С его принятием существенно пересмотрены и расширены полномочия комитетов женщин всех уровней.

— В указе главы государства обозначены важнейшие задачи и направления деятельности Комитета женщин и его подразделений на местах, — рассказывает заместитель председателя Комитета женщин республики Г. Маруфова. — К ним

относятся разработка и осуществление практических мер по социально-правовой поддержке женщин и повышению их общественно-политической активности, реализация комплекса мер по охране здоровья женщин, формированию здоровой семьи, содействию развитию женского спорта, пропаганде здорового образа жизни, а также программ, направленных на решение вопросов занятости женщин, улучшение условий их труда и учебы, вовлечение в предпринимательскую деятельность.

2

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Эффект модернизации и обновления

НАВОЙСКИЙ горно-металлургический комбинат — одно из ведущих промышленных предприятий страны. Позиции лидера ему обеспечивают коллективы не только крупных подразделений, но и таких структурных предприятий, как прядильно-трикотажная фабрика «Агама».

Пережившее когда-то кризис, спад производства, сокращение штата сотрудников, предприятие сегодня уверенно набирает обороты, повышает объемы производства. Прошлый год, а также первый квартал нынешнего года его коллектив благодаря поддержке НГМК завершил с хорошими показателями, выпустив продукции на несколько миллиардов сумов.

В рамках программы диверсификации производства были созданы цеха по пошиву спецодежды и постельных принадлежностей для больниц, детских оздоровительных лагерей. Налажено производство перчаток, востребованных специалистами комбината. Раньше перчатки и руки закапались за валюту. Сегодня 60 тысяч пар ежегодно «Агама» производит из местного сырья. Причем эти изделия не уступают зарубежным аналогам. Также в ассортименте качественная одежда для мужчин, женщин и детей.

В рамках модернизации и технологического обновления предприятия приобретено современное оборудование — 70 швейных и прядильных компьютеризированных машин.

— Особенность новой техники — высокая экономичность и



производительность, — говорит технолог предприятия Лобар Эшимиева. — Она сама контролирует процесс производства и при обрыве нити или некачественном сырье останавливает работу.

В результате принятых мер значительно расширился ассор-

тимент продукции «Агамы», внутренний рынок насыщается качественными трикотажными и другими изделиями. Высокий спрос на продукцию обеспечивает не только привлекательная цена, но и дизайн. Сегодня на ПТФ «Агама» трудятся 320 человек, в основном женщины и

девушки, среди которых немало выпускниц колледжей.

— Высокие показатели — заслуга всего нашего коллектива, — рассказывает начальник швейного цеха Валентина Комарова. — Только на нашем участке ежемесячно производится продукции на 350–400 милли-

онов сумов, что гораздо больше намеченного.

В планах руководства предприятия — работа над повышением объемов производства и качества выпускаемой продукции, налаживание экспортных поставок.

Исройл ХОЛБОЕВ.

Фото Ж. Мирзоева.

ЗАКОН ВСТУПИЛ В СИЛУ

Доступ к информации — общепринятый стандарт

ВСТУПЛЕНИЕ в силу Закона Республики Узбекистан «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления», инициированного Президентом на совместном заседании обеих палат парламента 12 ноября 2010 года и принятого с учетом результатов проведенного эксперимента, является поистине одним из значительных событий в общественно-политической жизни страны. Ведь сегодня укрепление законодательства о доступе граждан к информации во всем мире рассматривается в качестве общепринятого стандарта деятельности современного демократического государства.

Следует отметить, что разработка и принятие закона позволили многочисленным юристам, специалистам информационной сферы, а также зарубежным экспертам и представителям международных организаций, принимавшим активное участие в этих процессах, дать положительную оценку хода демократических преобразований в Узбекистане.

Нормы нового закона направлены на обеспечение максимальной информированности населения, необходимой для успешного функционирования государственных структур. В нем урегулированы вопросы предоставления информации о деятельности государственных органов, создан механизм широкого доступа к ней

средств массовой информации, населением и общественными объединениями. Это в свою очередь во многом повышает ответственность органов власти и управления за качество принимаемых ими решений.

Успешная реализация норм закона об открытии информации не только дает гражданам возможность получения

информации, находящейся в распоряжении органов власти. Помимо гарантии конституционного права гражданина на информацию, это должно привести к повышению административной культуры и оптимизации делопроизводства в органах власти, а также к установлению порядка, при котором государственные службы будут регулярно отчитываться о своей деятельности перед обществом. В свою очередь высокий уровень информированности граждан о происходящих событиях служит основой для повышения их общественно-политической активности.

Каждая статья закона связана с интересами граждан, юридических лиц, и особенно средств массовой информации, являющихся основным субъектом передачи новостей от органов власти населению.

2

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Расширился ассортимент

продукции, производимой на СП «Камонгарон» в Ургутском районе Самаркандской области. За счет модернизации и технического переоснащения коллектива совместного предприятия уже освоил выпуск 30 видов мужской, женской и спортивной обуви. Около половины выпускаемого объема продукции отправляется на экспорт. Участие предприятия в различных республиканских выставках способствует подпиcанию новых договоров о поставках производимых изделий.

Творческий конкурс

для изобретателей и рационализаторов «Самый одаренный молодой инженер» проведен в Бекабадском ОАО «Узметкомбинат». В нынешнем году в финал прошло пять работ молодых специалистов предприятия, каждая из которых вызвала большой интерес. В итоге лучшим признан проект руководителя отдела департамента и инвестиций Б. Рустамова «Разработка месторождения титаномагнетитовых руд Тебинбулак с дальнейшим получением чугуна».

Футбольная площадка

с искусственным покрытием возводится в Музрабадском районе Сурхандарьинской области. На ее создание частное предприятие «Нурсаид Барчиной» использовало собственные средства и банковский кредит в размере 120 миллионов сумов. Ввод объекта в эксплуатацию позволит регулярно проводить различные турниры и заниматься местным мальчишеским данным видом спорта на постоянной основе.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

Повышается правовая культура населения

ЦЕНТРОМ изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» проведен социологический опрос «Реформа судебно-правовой системы в зеркале общественного мнения».

Цель исследования — определить информированность граждан о проводимой в стране судебно-правовой реформе, изучить общественное мнение о правовой защищенности и грамотности населения, а также проанализировать отношение к институтам прав человека.

В опросе, который был проведен во всех регионах республики, приняли участие представители различных социальных групп населения от 18 лет и старше. Он

показал, что граждане страны придают большое значение правовой культуре, считают ее важным фактором построения демократического правового государства. В этом году наблюдается почти 10-процентный рост интереса граждан к изучению законов, принятых в стране. Данные тенденции в целом стабильно сохраняются за годы независимости, а показатель активности граждан в этом вопросе возрос более чем вдвое.

2

Духовное начало семьи

1 И за прошедшие десять лет реализации указ сыграл большую роль в повышении эффективности работы комитетов женщин и общественных женских организаций по защите прав женщин, обеспечению их полноценного участия в общественно-политической, социально-экономической, культурной жизни страны, духовному и интеллектуальному росту женщин и молодежи. Так, увеличилось число женщин в парламенте страны, органах государственной власти на местах и органах исполнительной власти, в политических партиях, в каждой из которых создано «женское крыло». Значительно возросла численность женщин, занятых в малом бизнесе и частном предпринимательстве. Сегодня 212 девушек являются лауреатами Государственной премии имени Зульфии. В стране действует более 530 женских ННН, которые активно участвуют в решении социальных и гуманитарных вопросов, осуществляют свою деятельность в области защиты прав женщин, укрепления репродуктивного здоровья, профессиональной подготовки и переподготовки женщин, широкого привлечения их в частное предпринимательство. Успешна работа около 41 тысячи первичных организаций. В течение последних лет проводится трехэтапный конкурс «Образцовая первичная организация комитета женщин» в органах самоуправления граждан, среди организаций и учреждений в городах и районах республики.

На конференции отмечалось, что в результате широкомасштабной работы по выполнению указа и постановлений Президента, государственных программ снизились показатели материнской и младен-

ческой смертности, ранних родов, сократилось количество разводов и число преступлений, совершенных женщинами.

— В образовательных учреждениях нашего региона действует 875 кружков «Ораста кизлар», — сказала председатель комитета женщин Андижанской области М. Юнусова. — Их посещают около 85 тысяч девочек. Регулярно проводим с ними духовно-просветительские мероприятия, посвященные вопросам этики, культуры поведения, духовного образа жизни, подготовки к семейной жизни, а также популяризации женских видов спорта. В махаллях же такие вопросы рассматриваются в кружках «Ораста кизлар давраси» — они организованы во всех 868 сходах граждан области. Постоянно проводятся встречи и беседы, в которых участвуют умудренные жизненным опытом женщины. Такие мероприятия способствуют укреплению семьи, развитию лучших народных традиций.

Работа конференции проходила по четырем секциям, где были рассмотрены такие темы, как основные пути осуществления комплексных мер по развитию и финансовой поддержке женского и семейного предпринимательства, источник духовности человека — любовь матери, достойный пример отца и мудрость поколений, воспитание здорового ребенка — наша общая обязанность, участие ННО в процессе сотрудничества семьи, махалли и учебного заведения в воспитании гармонично развитого поколения.

Особое внимание было обращено на то, что Указом Президента страны «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» в структуру кенгашей органов самоуправления

граждан введена должность консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. На эту должность назначаются авторитетные и активные женщины, имеющие практический опыт и способные оказывать благотворное влияние на население, в первую очередь на молодежь, в вопросах утверждения здорового образа жизни, сохранения и развития лучших национальных традиций и обрядов.

— Указ Президента Республики Узбекистан возлагает на нас важные задачи, — говорит консультант схода граждан махалли имени А. Сагуни Учтепинского района М. Эшмухамедова. — Мы входим в каждую семью махалли, стараемся активно участвовать в решении насущных вопросов жителей. Для этого налаживаем тесное сотрудничество с педагогами школ и колледжей в вопросах образования, с врачами сельских врачебных пунктов и семейных поликлиник — в формировании здорового образа жизни, с инспектором по труду — в соединении занятости женщин и молодежи, с инспектором профилактики правонарушений — в обеспечении спокойствия в семьях. Работа консультанта очень ответственна, особенно в воспитании молодого поколения, росте его духовности. Чтобы занимать активную позицию в общественной жизни страны, нам нужно постоянно совершенствовать свои знания и навыки.

В рамках конференции состоялась выставка-продажа изделий, подготовленных женщинами-предпринимателями, а также выставка «Женщины Узбекистана».

**Машкура ЗАХИДОВА,
наш корр.**

Узбекистан имеет огромный научный потенциал

1 Наряду с высоким организационным уровнем успеха форума способствовало его теплая и дружественная атмосфера. Несомненно, восхищения и искреннего уважения заслуживает оказанное нам удивительное гостеприимство узбекского народа на сказочной земле Самарканда.

Фолькерт Неef, главный редактор электронного издания Berliner-Blatt:

— Участие в форуме всемирно известных ученых и специалистов из более чем 50 стран мира свидетельствует об огромном международном интересе к истории, культуре и научному наследию Узбекистана.

Я глубоко впечатлен выступлением Президента Ислама Каримова, который провел интересный экскурс в средневековый Восток, озвучил имена и труды великих мыслителей того времени. Умело соединив историю и современность, он с присущей ему мудростью направил свой взор в будущее, привав ученых всего мира к тесному сотрудничеству для решения стоящих перед человечеством новых глобальных проблем.

В ходе конференции мы также имели возможность выслушать интересные доклады ведущих ученых из Германии, Египта, США, Франции, Японии и других стран. Все они были едины во мнении, что узбекская земля — одна из признанных колыбелей Восточного ренессанса. Без работ таких великих умов, как Авиценна, аль-Хорезми, аль-Фергани, аль-Беруни, Мирзо Улугбек и других гениальных предков узбекского народа, трудно представить современную науку.

Я много лет занимаюсь вопросами развития исламской культуры и науки. Но только побывав в Самарканде и приняв участие в работе международной конференции, я убедился в многогранности и величию наследия ученых, родившихся и творивших на этой священной земле.

Хочу искренне поблагодарить правительство Узбекистана, всех организаторов конференции и узбекский народ за теплый прием и гостеприимство.

ИА «Жахон».

ПРОЕКТЫ

Интерактивные услуги — предпринимателям

В ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ палате Узбекистана состоялось мероприятие по вопросам внедрения приоритетных интерактивных услуг для субъектов предпринимательской деятельности.

Как отметили его участники, одним из новшеств в данном направлении является функционирование в Едином портале интерактивных государственных услуг персонального «кабинета субъекта предпринимательства», позволяющего осуществлять оформление документов, уплату налогов и коммунальных платежей; получение справок и других видов интерактивных государственных услуг.

На мероприятии был представлен обновленный сайт национальной системы электронных платежей «SMS-to'lov» с расширенным перечнем поставщиков услуг, освещены вопросы подготовки регистрационных документов субъектов предпринимательской деятельности, посредством демонстрации типовых учредительных документов на информационном портале www.businessinfo.uz, их регистрация на Едином портале интерактивных государственных услуг www.my.gov.uz.

Участники пресс-конференции получили возможность ознакомиться с новыми сервисами «SMS-to'lov» по уплате налогов и других обязательных и коммунальных платежей, сборов и государственных пошлин с демонстрацией видеоролика о новом порядке подключения.

Инвестиции — в энергоснабжение

В РАМКАХ инвестиционного проекта «Строительство объектов внешнего электроснабжения тяговых подстанций строящейся электрифицированной железнодорожной линии Ангрен—Пал» ГАК «Узбекэнерго» осуществляет проектирование и строительство двухцепных линий электропередач, реконструкцию действующих подстанций и открытие распределительных устройств.

Протяженность линий ВЛ 110 кВ составит более 50 километров, а ВЛ 220 кВ порядка шести километров. К реализации данного проекта привлечены ведущие специалисты проектировочных и строительных организаций компании.

По данным пресс-службы ГАК «Узбекэнерго», в настоящее время на основе разработанной документации со многими международными финансющими институтами, в частности, с Всемирным банком, прорабатываются вопросы софинансирования проекта в части закупки оборудования и материалов. Так же намечены общественные

слушания по реализации данного проекта, целью которых является разъяснение жителям региона, где ведется строительство, вопросов экологической безопасности производимых работ.

Осуществление строительства трех тяговых подстанций кардинально изменит уровень техногенной обстановки. Ввод в действие этих объектов также позволит обеспечивать бесперебойное электроснабжение железнодорожных составов в горных условиях.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.**

ТРАНСПОРТ И КОММУНИКАЦИИ

Современный терминал в Ургенче

В МЕЖДУНАРОДНОМ аэропорту «Ургенч» в целях повышения качества обслуживания авиапассажиров и совершенствования наземной инфраструктуры введен в эксплуатацию современный терминал с пропускной способностью 300 человек в час.



Данный проект реализован специалистами подрядной строительной организации ОАО «93-Максустрест» в свете постановления Президента страны «О программе развития сферы туризма в Хорезмской области на 2013–2015 годы».

При разработке дизайна здания специалистами ГУП «Узшахарсозлик ЛИТИ» были учтены современные архитектурные тенденции и лучшие традиции национального зодчества. Введенный в эксплуатацию терминал оснащен всеми удобствами, отве-



чающими мировым стандартам обслуживания пассажиров. Здесь имеются пункты обмена валюты, комната матери и ребенка, здравпункт, магазин «Duty-free», кафетерий, транзитный зал,мещающий до 200 пассажиров, а также VIP и СИР-залы, комната отдыха для экипажей.

Специально для туристов создана информационная комната, где можно получить исчерпывающую информацию о транспортных коммуникациях региона, гостиницах, местах отдыха и общественного питания. В здании установлено современное досмотровое оборудование для обеспечения высокого уровня авиационной безопасности.

С. ВЛАДИМИРОВ.

Повышается правовая культура населения

1 Подавляющее большинство респондентов, почти 90 процентов, выразило свое твердое убеждение в том, что судебно-правовая реформа в стране осуществляется достаточно эффективно.

Самые значительные перемены, вызвавшие рост показателей эффективности судебно-правовой реформы в ходе ее проведения, участники опроса отметили абсолютно во всех сферах общественной жизни, особенно в области обеспечения и защиты прав человека. Этот показатель в текущем году составил 92,9 процента против 89,6 в прошлом. Выявлено, что по-прежнему наблюдается устойчивая позитивная тенденция роста веры наших граждан в то, что в случае нарушения их прав они могут надеяться на справедливость и восстановление своих прав в законном порядке. Согласно результатам опроса, количество позитивно настроенных граждан в 2014 году возросло почти на

семь процентов. Подавляющее большинство населения в целом знает, что такое закон, какую функцию он выполняет. Как показал опрос, возрастает желание более глубоко знать Конституцию Республики Узбекистан. Большинство узбекистанцев знакомо с содержанием Основного закона нашей страны. Они с одобрением восприняли Закон «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)». Осознают, что данный документ направлен прежде всего на дальнейшую демократизацию системы государственной власти, совершенствование конституционных механизмов реализации важнейших принципов государства и управления, обеспечение независимости законодательной, исполнительной и судебной ветвей власти, сбалансированности их полномочий.

Опрос показал, что подавляющее большинство граж-

дан страны — это законопослушные граждане. Чем больше возраст, тем сильнее у граждан желание опираться в повседневной жизни на закон.

Жители Узбекистана считают, что защищены и неукоснительно соблюдаются их конституционные права. По мнению респондентов, обеспечены и защищены основополагающие для каждого такого права, как защита чести и достоинства граждан, получение образования независимо от пола, расы и этнической принадлежности, на собственность, на труд, на социальное обеспечение, свобода слова, мнений, квалифицированные медицинские услуги.

Согласно мнению подавляющего большинства граждан, стабильность, мир и согласие, достигнутые в нашей стране благодаря независимости, — это самые главные условия эффективности работы по обеспечению правопорядка и безопасности для наших жителей. Большинство

правовая культура нового поколения узбекистанцев, которому присущи гуманизм и уважение к правам человека.

Общественным мнением отмечается, что население страны с чувством гордости восприняло высокую оценку международной независимой организации «The World Justice Project», обнародовавшей очередной Индекс верховенства права в мировом масштабе, в соответствии с которым Узбекистан вошел в пятерку стран-лидеров по обеспечению правопорядка и безопасности.

Граждане Узбекистана осознают, что такая высокая оценка международных экспертов — это наглядный пример динамики и высокой результативности осуществляемых в Узбекистане социально-экономических и общественно-политических реформ.

По материалам Центра «Ижтимои фикр» подготовила Динара ЧИРКОВА.

СЕМИНАРЫ

Тема
репортажа —
жизнь махалли

В СТОЛИЦЕ открылся двухдневный республиканский научно-практический семинар на тему «Вопросы дальнейшего укрепления роли махалли в социально-экономической жизни страны». Он организован Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана для журналистов региональных СМИ, освещавших деятельность органов самоуправления граждан.

В его работе принимают участие представители министерств народного образования, внутренних дел, Республиканского благотворительного общественного фонда «Махалла», Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, Торгово-промышленной палаты, Комитета женщин Узбекистана, эксперты, журналисты.

На семинаре подчеркивалось, что махалля является тем фундаментом, на котором строится сильное гражданское общество. В нашей стране принимаются системные и последовательные меры по укреплению и развитию правовых основ деятельности махалли, ее позиционированию как неотъемлемой части социальной, экономической и духовной жизни общества.

Институт махалли в годы независимости занял особое место в жизни общества и государства. Создана и постоянно совершенствуется, исходя из требований современных реалий, правовая база деятельности органов самоуправления. Расширяются их полномочия. В настоящее время в Узбекистане функционирует около десяти тысяч органов самоуправления граждан. Сегодня махалля выполняет более тридцати функций, ранее относящихся к полномочиям органов государственной власти на местах.

— При освещении деятельности органов самоуправления граждан мы, журналисты, должны хорошо знать ее основные направления и методы работы, избегать общих фраз, разъяснять читателям суть и значение реформ в сфере укрепления гражданского общества, — говорит главный редактор газеты «Гулистан хаёти» Бахринико Норжигитова. — В этом плане большое значение приобретает специализация журналистов. Сегодняшний семинар показал, что в усилившихся эффективности деятельности органов самоуправления граждан, осуществлении общественного контроля важную роль могут сыграть средства массовой информации. На полосах нашей газеты мы планируем увеличить количество материалов о деятельности махалли, повысить их качество.

Основной целью мероприятия является специализация журналистов по основным направлениям и методам освещения в СМИ деятельности органов самоуправления граждан, ее законодательных основ, роли сходов граждан в развитии частного предпринимательства и семейного бизнеса, оказании адресной социальной помощи, осуществлении общественного контроля за деятельность госорганов на местах.

В ходе семинара специалисты сферы представили подробную информацию о законодательной базе, регламентирующей деятельность махалли, рассказали о тенденциях развития этого института народовластия. Также состоялась заинтересованная дискуссия. Журналисты получили ответы на поставленные вопросы.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ.

МЕРОПРИЯТИЯ

На сцене — знатоки налогов

ПО ИНИЦИАТИВЕ Государственного налогового комитета Республики Узбекистан во Дворце культуры Национального университета имени Мирзо Улугбека прошел конкурс «Знатоки налогов-2014».

В нем приняли участие студенческие команды ряда столичных вузов. Среди них Национальный университет Узбекистана, Ташкентский государственный экономический университет, Ташкентский государственный аграрный университет, Ташкентский финансовый институт, Налоговая академия и другие. Проводимый уже во второй раз конкурс направлен на стимулирование студентов вузов экономического направления к более глубокому изучению налогового законодательства. В целом интеллектуальное соревнование было разделено на пять туров, в рамках которых участники смогли продемонстрировать хорошее знание законода-



тельства, а также механизмов его исполнения.

— Среди наших соперников — команда Налоговой академии, которая, по мнению многих, может стать фаворитом этой интеллектуальной «гонки», — говорит студентка Национального университета Узбекистана Мадина Охундадаева. — В связи с этим нам часто задавали вопрос, не боимся ли мы пере-

сечься с ними на одной сцене? Нет, не боимся, потому что у нас дружная и сплоченная команда и мы много времени уделили подготовке к конкурсу, который, мне кажется, очень полезен, стимулирует к более глубокому изучению системы налогообложения в нашей стране.

Выход каждой команды сопровождался бурными аплодисментами болельщиков, что с

самого начала показал боевой настрой участников. Накал борьбы не ослабевал до последней минуты, когда пришло время объявлять победителя. Им стала команда Налоговой академии «Интеллектуал ёшлар» («Интеллектуальная молодежь»), которая в отрыве не легкой, но справедливой борьбе завоевала титул лучшей, и это признали все участники. При этом они выразили единогласие, что соперничать с профессионалами всегда приятно, потому что четко видишь свои слабые стороны, на которые нужно обратить внимание. Победа — это прекрасно, а быть побежденными — стимул стремиться к большему!

По итогам конкурса победителям Государственным налоговым комитетом были вручены ценные подарки и дипломы I, II и III степени. Члены и участники самых активных команд получили поощрительные дипломы и подарки.

Необходимо отметить, что проведение конкурса «Знатоки налогов» — лишь одно из направлений осуществляемой

широкомасштабной работы Государственного налогового комитета по формированию и повышению налоговой грамотности граждан, которая охватывает все возрастные категории участников. Так, Государственным налоговым комитетом совместно с Министерством высшего и среднего специального образования и общественным движением молодежи «Камолат» на регулярной основе организуются встречи выпускников профессиональных колледжей, академических лицей, и высших учебных заведений с сотрудниками органов государственной налоговой службы. На этих мероприятиях дается подробная информация о благоприятной деловой среде в нашей стране, созданных условиях для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставляемых налоговых льготах и преференциях и о преимуществах занятия предпринимательством. Вся эта информация является практической помощью для тех, кто намерен начать свой бизнес. Особенно работа с молодежью усилилась в Год здорового ребенка.

Анвар ТУРАЕВ.

чтобы у социально уязвимых детей не было нужды ни в чем. Они на постоянной основе обеспечиваются всем необходимым, нужным для жизни, здоровья и образования. Преподаватели и воспитатели, работающие с такими ребятами, стараются устраивать увлекательные мероприятия, чтобы порадовать юные сердца.

— Видеть в глазах наших детей счастье — огромная радость для нас, — говорит Хафиза Турсунбекова, воспитатель дома «Мехрибонлик» № 14 Ташкентской области. — По своему опыту я знаю, что эти ребята обязательно будут помнить сделанное им добро и отеческую любовь, заботу государства. Сегодня благодаря вниманию руководства страны у них нет нужды ни в чем.

Благотворительная акция, проходящая в рамках декады «Внимание каждому ребенку», охватила более 1 300 социально уязвимых детей страны.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

— Всегда стараюсь следить за работами других учеников, почерпнуть из них новое для себя, — говорит Хуршида Нарбаева. — Мое же исследование посвящено созданию препарата, который способствует уменьшению засоленности почвы и повышению плодородности земли. Изобретение направлено на увеличение объема и рост качества хлопка-сырца.

Необходимо отметить, что за достижениями молодого поколения узбекских исследователей внимательно следят и в других странах.

— Считаю, что изобретения должны служить как народу, так и на благо республики, — говорит Санжар Шеримбетов. — В своих исследованиях я старалась учесть как экологическую, так и экономическую пользу открытия. Изучив пустынные регионы страны, мы поняли, что наша земля богата растениями, стойкими к засухе, тяжелым климатическим условиям. Раз это так, то наша обязанность как ученых — приложить максимум усилий, чтобы обогатить флуор зоны Приаралья этими растениями, тем самым улучшив климатические условия региона.

Новое поколение исследователей принимает активное участие в ежегодно проводимых ярмарках инновационных идей, технологий и проектов, где они проявляют новаторский дух и ответственно подходят к разработкам, потребность в которых испытывает отечественная промышленность.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Для подрастающего поколения любая цель достижима

ЧТОБЫ появившийся на свет малыш оставался крепким и в дальнейшем, подрастая, не знал проблем со здоровьем, в стране действует разветвленная мощная служба, чьи представители призваны помочь сохранить хорошее самочувствие на долгие годы. С первых лет независимости в Узбекистане уделяется огромное внимание укреплению здоровья населения, особенно женщин и детей. Реформирование системы здравоохранения нацелено на комплексное решение вопросов охраны материнства и детства. В результате создания сети сельских врачебных пунктов, укрепления их кадрового состава и технической базы удалось повысить эффективность первичного звена. Сегодня квалифицированная помощь доступна даже для жителей самых отдаленных и труднодоступных районов республики.

Руководством страны проводится огромная работа, чтобы быть гражданином были полны сил и энергии, чтобы в нашей жизни было как можно меньше треволнений из-за болезни ребенка. Поэтому наряду с выстроенной системой службы здоровья, ее продуманностью и действенностью немаловажное значение имеет готовность семьи принять к усилиям государства, осознать личную ответственность за отношение к физическому состоянию своему и до-мачадцев.

В докладе на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, Президент Ислам Каримов подчеркнул, что в воспитании здорового ребенка большую роль играет медицинская культура населения, особенно родителей. При этом по предложению главы государства в Государственной программе «Год здорового ребенка» сделан акцент на дальней-

шее проведение широкомасштабной информационно-разъяснительной работы, направленной на повышение медицинской культуры. Ныне стали привычны встречи врачей с населением в махаллях, на которых идет доверительный разговор о том, как уберечься от тех или иных недугов, какую роль в этом играет гигиена и санитария, разъясняются симптомы распространенных инфекционных заболеваний, которые легче побороть, проявив в самом их начале нужную настороженность.

Что же касается специализированной помощи, требующей серьезного лечения, а то и хирургического вмешательства, то во всех регионах страны созданы областные многопрофильные медицинские центры. В них внедрены самые передовые методики, позволяющие даже самых тяжелых пациентов вернуть к полноценной жизни. Словом, в стране постоянно наращивается и доукомплектовывается совре-

менной аппаратурой материально-техническая база центров. Вместе с этим идет реконструкция зданий службы здоровья.

Наглядный пример высокотехнологичной помощи, способной отвести беду даже при самом критическом развитии ситуации — Андижанский областной детский многопрофильный медицинский центр. Здесь лечат практически все болезни, встречающиеся у детей. Точная постановка диагноза, профессионализм врачей — важный арсенал в их противоборстве за здоровье. В девяти корпусах центра, рассчитанного на 520 мест, установлено самое новейшее оборудование, созданы все условия для лечения маленьких пациентов. Центр в полной мере обеспечен лекарствами и препаратами. Все это способствует эффективному лечению больных.

Данный центр оснащен двух- и трехместными палатами, где есть и отдельный санузел с душевой. Предусмотрены палаты для



матери и ребенка. Есть лаборатории и диагностические кабинеты, пищеблок, оснащенный по последнему слову техники, прачечная. Персонал обучен работать с пациентами со всей ответственностью, добросовестно исполняя врачебный долг, и в лечении своих маленьких подшефных мелочей не признает.

Вот и педиатр Фаридахон Абдурахманова, окончившая в свое время Андижанский государственный медицинский институт, строго придерживается этого принципа в работе. Трудится она здесь уже 22 года. За это время воспитала ряд достойных учеников, которые работают в соседних отделениях. Искренне гордится своими воспитанниками — педиатрами Барнохон Раҳмановой и Равшанбеком Курбановым.

— Кроме лечебных корпусов в центре функционирует детская поликлиника, — рассказывает она. — Здесь дети проходят обследование, а в случае надобности направляются на лечение в

МОЛОДЕЖЬ XXI ВЕКА

Тайны познаются
в учении

ЧЕЛОВЕК неустанно пытается проникнуть в тайны мироздания, познать секреты природы, исследуя причины явлений, раскрывая скрытую за глухой занавесью неизведанность, совершая все новые открытия в мире науки. Что несет эти изыскания человечеству, какой в них прок? На этот вопрос взялись ответить участники конкурса «Самый активный молодой ученый».

Мероприятие, проводимое Академией наук Узбекистана во исполнение постановления главы государства о дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан, прошло при содействии Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, Министерства высшего и среднего специального образования, ОДМ «Кадр».

Необходимо отметить, что за достижениями молодого поколения узбекских исследователей внимательно следят и в других странах.

— Считаю, что изобретения должны служить как народу, так и на благо республики, — говорит Санжар Шеримбетов. — В своих исследованиях я старалась учесть как экологическую, так и экономическую пользу открытия. Изучив пустынные регионы страны, мы поняли, что наша земля богата растениями, стойкими к засухе, тяжелым климатическим условиям. Раз это так, то наша обязанность как ученых — приложить максимум усилий, чтобы обогатить флуор зоны Приаралья этими растениями, тем самым улучшив климатические условия региона.

Новое поколение исследователей принимает активное участие в ежегодно проводимых ярмарках инновационных идей, технологий и проектов, где они проявляют новаторский дух и ответственно подходят к разработкам, потребность в которых испытывает отечественная промышленность.

В настоящее время молодыми учеными республики разрабатываются сотни инновационных проектов, многие из которых уже находят применение в нашей жизни.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

Наманган ждет гостей

ЗАВТРА начнутся спортивные игры «Баркамол авлод». В нынешнем году местом проведения выбран Наманган, где все готово к приему спортивных делегаций.



На состоявшейся на днях пресс-конференции сообщалось, что в состязаниях примут участие около одной тысячиящихся средних, специальных профессиональных образовательных учреждений из Каракалпакстана, Ташкента и областей Узбекистана. Соревнования пройдут на базе Наманганского колледжа олимпийского резерва, спортивного комплекса «Баркамол авлод», теннисного корта «Дустлик», школы высшего спортивного мастерства, Наманганского инженерного педагогического института.

Также в ходе праздника спорта будут организованы встречи с писателями и поэтами, известными деятелями искусства, состояться показ фильмов. Кроме того, участники соревнований посетят достопримечательности региона. В их числе парк Бабура, музейный театр драмы и комедии имени Алишера Навои и другие.

В ходе пресс-конференции также было отмечено, что на сегодняшний день к играм подготовлены все спортивные объекты. Это комплексы «Баркамол авлод» и «Пахлавон», теннисный корт «Дустлик», спортивные залы школы высшего спортивного мастерства при областном управлении по делам культуры и спорта, колледжа олимпийского резерва. Ремонту и реконструкции подверглись дома студентов пяти образовательных учреждений и три пункта питания. Проведены работы по иллюминации и праздничному оформлению улиц города.

Церемонии торжественного открытия и закрытия игр пройдут на центральном стадионе «Навбахор». На праздник спорта, помимо спортсменов, прибудет более двух тысяч гостей, более 220 тренеров, 140 судей, 15 представителей спортивных федераций и более 350 участников хореографических коллективов.

Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания» объявляет конкурсные торги на выполнение проектно-изыскательских работ и авторского надзора по объекту:

«Строительство фотоэлектрической электростанции (ФЭС)

для Кандымского газоперерабатывающего комплекса мощностью 2 МВт» LUO/28/05-14/418

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям — иметь:

- а) среднегодовой объем по выполненным работам по проектированию объектов аналогичного характера (объекты электрической генерации мощностью более 1 МВт, в том числе установки, использующие нетрадиционные и возобновляемые источники энергии (НВИЭ) за 3 года (2011, 2012, 2013г.) не менее 500 000 (пятьсот тысяч) долларов США;
- б) за последние 3 года (три) (2011, 2012, 2013г.) опыт работы в качестве проектировщика по одному или более договорам стоимостью не менее 200 000 (двухсот тысяч) долларов США на проектирование объектов аналогичного характера (объекты электрической генерации мощностью более 1 МВт, в том числе установки, использующие нетрадиционные и возобновляемые источники энергии (НВИЭ);
- в) в наличии сертифицированное оборудование с возможностью его беспрепятственного использования, программные продукты для проектирования, аттестованный персонал;
- г) если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензированным видам деятельности, иметь соответствующие лицензии или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков (партнера по консорциуму) организаций, имеющих такие необходимые лицензии;
- д) руководителя проекта (ГИП) с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему конкурса работ в течение не менее 5 (пяти) лет;
- е) возможность получения необходимых банковских гарантий на обеспечение конкурсной заявки и выполнение договора.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 17 июня 2014 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компании».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15:00 27 июня 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 27 июня 2014 года в 16:00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

814R/1161

ТУРНИРЫ

На ринге — юные боксеры

В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ школе № 3 Джизакского района состоялся республиканский юношеский турнир по боксу, приуроченный к Году здорового ребенка.

В состязании померились силами 747 юных мастеров кожаной перчатки из всех регионов Узбекистана.

В итоге победителями в своих весовых категориях стали боксеры из Карши, Самарканской и Ташкентской областей.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 3 мая по 8 мая 2014 года

(Окончание. Начало в № 101.)

II. Выделены из государственного реестра:
1. Типы документов, подлежащие регистрации субъектов предпринимательства по хождению городов и районов», изменение и дополнение № 1-6 (регистрационный № 1279 от 27 сентября 2013 года), регистрационный № 1280 (регистрационный № 1279-2 от 4 декабря 2010 года), (регистрационный № 1279-3 от 30 декабря 2011 года), (регистрационный № 1279-4 от 29 ноября 2012 года), (регистрационный № 1279-5 от 24 января 2014 года). Утверждено постановлением Министерства юстиции, Министерства экономики Республики Узбекистан, Министерства труда и социальной защиты, Министерства здравоохранения, Министерства труда Республики Узбекистан, Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

III. Выделены из государственного реестра приказом министра юстиции № 5 мая 2014 года № 115-иц.

2. «Перечень работ и виды профессий», запрещенных для инвалидов различных видов, ВИЧ/ППД» (регистрационный № 881 от 25 января 2014 года). Утверждено постановлением Министерства здравоохранения, Министерства труда Республики Узбекистан, Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

IV. Выделены из государственного реестра приказом министра юстиции от 7 мая 2014 года № 115-иц.

5. «Положение о порядке приема платежной агентской се-



МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Фестиваль талантов

почти неделю проходил во Дворце культуры «Фарҳад» Навоийского горно-металлургического комбината.

В XI детском фестивале-конкурсе «Кизилкум санъат гунчалири-2014» приняли участие более 400 ребят из Самаркандинской и Бухарской областей, Уйгурского района, городов Зарабшан и Навои.

Мероприятие, организованное при поддержке профсоюзной организации и руководства НГМК, было насыщено культурными мероприятиями, на которых участники соревновались между собой в национальных, народных и эстрадных танцах, сольном исполнении, дуэтах. Жюри определило и лучшие вокальные, инструментальные ансамбли и оркестры.

Фестиваль в очередной раз показал, насколько одарена наша молодежь. В итоге лучшей среди творческих коллективов

оказалась группа «Бинафша» народного хореографического ансамбля «Афсон» ДК «Золотая Долина» города Зарабшана.

Буро аплодисментов вызвали также выступления ансамбля домбрристов «Кизилкум сози» ДК «Современник» города Уйкудука. А в номинации «Сольное исполнение» не было равных воспитанникам того же «Современника» Амири Ишанходжаеву и Эльвира Тилемукабуловой. В своих номинациях эти группы и исполнители получили дипломы первой степени.

Феерическим шоу стал финальный концерт фестиваля-конкурса, который его участники запомнят надолго.

Ф. ЖУМАМАРУТОВ.

На правах рекламы

ОАО «Республиканский специализированный центр кардиологии»

объявляет конкурс по выбору аудиторской организации

Конкурс проводится по выбору аудиторской организации для проверки финансово-хозяйственной деятельности общества за 2014 год.

Период проведения аудиторской проверки — март — апрель 2015 года.

Конкурсный отбор аудиторской организации осуществляется по следующим критериям:

- наличие лицензии на осуществление аудиторской деятельности, выданной Министерством финансов Республики Узбекистан, и полис страхования;

● наличие аудиторской организации в определяемом Госкомконкуренции и Министерством финансов Республики Узбекистан первиче аудиторских организаций, имеющих право на проведение внешнего аудита предприятий с пакетом акций (долей) государства в уставном капитале свыше 50% на соответствующий год;

● продолжительность работы на рынке и опыт работы по оказанию аудиторских услуг в здравоохранении;

● квалификация специалиста и его практический опыт, включающие: специальное образование, опыт работы в области аудита, практический опыт проведения аудита;

● опыт работы с крупными организациями и предприятиями (не менее трех лет) и персоналом, необходимым для оказания услуг по аудиторскому обслуживанию;

● стоимость аудиторских услуг.

Конкурсное предложение должно содержать следующие документы:

- предложение участника конкурса об участии в конкурсе со стоимостью проведения аудиторской проверки (представляется в запечатанном конверте);

● копию лицензии на право занятия аудиторской деятельностью;

● информация о компании;

● перечень наиболее крупных клиентов компании и соответствующий опыт работы аудиторской компании;

● документальное подтверждение квалификации специалистов компании с указанием опыта работы;

● страховой полис.

Предложения для участия в конкурсе должны быть представлены до 12.00 16 июня 2014 года в планово-экономический отдел общества по адресу: г. Ташкент, Миэрзо-Улугбекский р-н, ул. Осиё, 4, административное здание, 1-й этаж. Ответственный лицо — Сафариев А. Р.

Разъяснения по проведению конкурса и оформлению связанных с ним документов можно получить по телефону (8-371) 234-16-31.

Предложения, переданные после указанного времени, считаются недействительными и к рассмотрению не принимаются.

Вскрытия конвертов с предложением участника конкурса об участии в конкурсе со стоимостью проведения аудиторской проверки проводится в 15.00 17 июня 2014 года.

Результаты проведенного конкурса рассматриваются на заседании наблюдательного совета, и по итогам вносится общему собранию рекомендация по определению аудиторской организации и предельному размеру оплаты ее услуг.

822R/449

Каракалпакский филиал ООО «Агросаноат мулк маркази»

сообщает, что 13 и 27 июня 2014 года в 15.00 по адресу г. Нукус, ул. Амира Темура, 122 проводятся открытые аукционные торги, на которых в порядке последовательного роста начальных цен выставляются на продажу:

1. Арестованый отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по УД Республики Каракалпакстан № 370-12 от 27 ноября 2013 года полуприцеп, госномер 38-62 КП, находящийся на хранении по адресу: РК, г. Нукус, ул. Шоссейная, дом 6/н.

Начальная цена — 915 300 сумов.

2. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Турткульского района согласно решению суда по УД Турткульского района Республики Каракалпакстан от 6 декабря 2013 года № 02-465 автомашина марки «Матиз» 2011 года выпуска, госномер 95/R053JA, находящаяся на хранении в РОВД Турткульского района РК.

Начальная цена — 21 802 500 сумов.

3. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Муйнакского района согласно решению суда по УД Кунградского района Республики Каракалпакстан от 17 декабря 2013 года автомашина марки «М-412» 1985 года выпуска, госномер 95G245BA, находящаяся на хранении в РОВД Муйнакского района РК.

Начальная цена — 729 000 сумов.

4. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Муйнакского района согласно решению суда по УД Кунградского района Республики Каракалпакстан от 17 декабря